

# 46

## 年来 最早春运开幕 回家过年喽!

□记者 宋扬 徐翔 见习记者 张怡 通  
讯员 郭琦 廉洁 杨德贵 张璐 郭韬

昨日,我市2012年春运启动暨“安全出行,平安春运”主题宣传仪式在洛阳汽车站举行,46年来最早春运正式启动。据相关负责人介绍,最近客流量在逐日增加,昨日洛阳火车站发送旅客约2万人次,洛阳汽车站发送旅客约2.4万人次,洛阳机场部分航班接近满座。

### “洛阳至天津”昨首发

昨日上午,K330次洛阳至天津旅客列车缓缓驶入洛阳火车站,这标志着洛阳到天津首次有了始发车。

今年春运期间,洛阳火车站根据预测的客流动态和运输能力,向郑州铁路局申请新增65趟临客停靠洛阳,其中K330/329次旅客列车由原来的郑州到天津延长至洛阳始发,此趟列车自1月8日开行至2月16日春运结束(开行时间如下)。

|       |   |       |     |
|-------|---|-------|-----|
| 16:31 | ○ | 8:48  | 洛阳  |
| 16:53 | ○ | 8:23  | 偃师  |
| 17:13 | ○ | 8:02  | 巩义  |
| 18:11 | ○ | 6:48  | 郑州  |
| 19:35 | ○ | 5:53  | 开封  |
| 20:47 | ○ | 不停    | 民权  |
| 21:28 | ○ | 4:21  | 商丘  |
| 23:00 | ○ | 3:03  | 菏泽  |
| 0:38  | ○ | 1:20  | 聊城  |
| 1:48  | ○ | 0:24  | 清河城 |
| 2:47  | ○ | 23:28 | 衡水  |
| 3:48  | ○ | 22:20 | 肃宁  |
| 4:15  | ○ | 21:49 | 任丘  |
| 4:52  | ○ | 21:11 | 霸州  |
| 6:48  | ○ | 19:46 | 天津  |



回家的旅途中,有等待的乏味,有奔波的劳顿,可“小候鸟们”却能乐在其中。



在洛阳火车站售票大厅公安制证点,乘客排队办理临时身份证件。



### 仍有人买火车票忘带身份证件

春运首日,洛阳火站在进站口和候车室内的两道检票口都实行车票与身份证件同时检验。

9时许,记者在检票口看到旅客们正持车票、证件有序地接受检验,但在售票大厅里,仍有不少人买票时忘带身份证件。

春运期间洛阳火车站售票厅共开设22个售票窗口,昨日上午大部分售票窗口已经打开,买票队伍不算长。记者发现,22号窗口“实名制购票公安制证点”的队伍比较长。“没想到还要带身份证。”60多岁的市民韩先生排队购票时才得知今年春运实行实名制购票,忙到“公安制证点”排队。好在提供相关信息后,他很快拿到了购票凭证。

据了解,洛阳火车站春运采取售票厅售票、电话订票、互联网售票、代售点售票“四位一体”的售票模式,同时优化了售票厅窗口功能配置。

目前车站售票厅窗口功能为:1号窗口是值班主任窗口,主要办理团体接洽、旅客投诉、重点旅客服务;2号窗口是退票窗口;3号窗口是中转签字窗口;4号窗口是残疾人专用售票窗口;5号~21号窗口,目前发售10日内车票;22号窗口,是“实名制购票公安制证点”。

据悉,根据春运客流变化,洛阳火车站还将随时增开临时售票窗口并动态调整学生、农民工等购票专用窗口。

洛阳—天津



▶根据铁路部门安排,2012年春运昨日拉开帷幕,2月16日结束,持续40天。春运一般以春节为中心,节前15天,节后25天。从1954年起,铁道部就有春运记录,但客流量与现在相差很远。20世纪80年代以后,大量民工外出,春运成为社会热点。其间最早的一个春节出现在1966年1月21日,今年的春节仅比1966年晚两天,昨日全国铁路启动了46年以来最早的一次春运。



从洛阳火车站下车的旅客赶往一运汽车站。

本版图片由记者张光辉、高山岳、李卫超摄



在洛阳火车站候车大厅,铁警指挥警犬检查旅客行李。



洛阳火车站工作人员对每一名乘客都进行严格安检。



### 汽车站设多个农民工窗口

昨日10时,洛阳汽车站候车大厅3个入口处,3台刚更新的三品检测仪正忙碌地“吞吐”行李。候车大厅两侧及外部的16个售票窗口全部开放,在各乘车口等处,还增设了5个临时售票窗口。记者注意到,买票队伍较短,旅客买票非常方便。

洛阳汽车站相关负责人介绍,该站3处售票点各设两个农民工窗口,共有6个窗口供农民工优先购票,还开设了农民工绿色通道,方便农民工乘车。另外,该站投入20多人进行站内巡防工作,以保障旅客财物安全。

据悉,铁路、公路客运量将逐日递增,预计18日会出现首个客流高峰,25日也将迎来出行高峰。

### 铁警全员到一线

昨日上午11时,在洛阳火车站售票大厅中厅,洛阳铁路警方举行了以“春运保安全,铁警在身边”为主题的春运启动仪式。

洛阳铁路公安处相关负责人介绍,今年春运该处全部人员将投入一线工作,多警种配合,确保旅客出行安全。

刑警支队组织数支“铁鹰”小分队加强车站广场、候车室等处的重点防控,盘查和清理闲杂可疑人员。治安支队派出票源调查小组,对旅客进行购票方式的摸底。特警在车站广场、候车室、售票厅等处加大巡视检查密度,做好应对各种突发事件的准备。警犬队在进站口、行包房等处对旅客携带及托运的行李物品进行检查,将各类易燃易爆有毒物品堵在站外车下。

10时许,检查组工作人员登上了洛阳开往天津的列车,对车厢及餐车的公共卫生、食品原料、基础设施、红十字药箱等进行了严格的检查。随后,他们又对L702次列车、L240次列车进行了同样的检查。

郑州铁路卫生监督所洛阳分所所长张有振说,为了确保食品安全,他们将严格执行进站食品准入制度和索证索票制度。

### 食品卫生有问题,打(0379)62724677 举报

昨日上午,记者在洛阳火车站售票大厅看到,两名身穿白色工作服的人员正在对候车室大厅内的扶手进行消毒作业。洛阳铁路疾病预防控制中心所长宋会朝告诉记者,当天他们组织了6名工作人员对售票厅、候车室近2000平方米的公共场所进行预防性消毒。春运期间,一支由20多人组成的食物及公共卫生检查组,将对站台卫生及食品安全进行严格监督。

10时许,检查组工作人员登上了洛阳开往天津的列车,对车厢及餐车的公共卫生、食品原料、基础设施、红十字药箱等进行了严格的检查。随后,他们又对L702次列车、L240次列车进行了同样的检查。

郑州铁路卫生监督所洛阳分所所长张有振说,为了确保食品安全,他们将严格实行进站食品准入制度和索证索票制度。



疾控人员对洛阳火车站售票大厅公共设施进行消毒。



洛阳火车站售票大厅已经有了春运的气氛。



大包小包不怕累。



到家了,真高兴!

### 民航返程客流开始增加

记者同时从洛阳机场获悉,春运首日航班运行正常有序,无延误情况发生。目前返程航班乘客增多,始发航班中部分航班乘客较多。

洛阳至北京、上海航班来回程客座率都保持在90%以上;洛阳至成都、重庆、杭州、广州航班来回程客座率接近90%;洛阳至深圳航班返程乘客较前期有所增加。预计春节前洛阳机场返程客流将保持较长时高运行。

目前,洛阳至深圳的始发航班客流增加幅度不大,票源相对充足,昆明、威海航班的票源也较宽松。洛阳机场还在积极联系南方航空公司,增加航班班次,改换更大机型,以满足乘客需求。